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LINGUA PORTUGUESA . Aexpressao “ter prioridade” equivale semanticamente

a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma
" oritario™ a alt tiva abaixo ¢
TEXTO - COMO MUDAR O RUMO equivaléncia EQUIVOCADA é:
Desde que a humanidade deixou de se preocupar (A} ter pressa = ser apressado;

apenas em sobreviver as doengas para garantir um pouco = .

mais de sobrevida na Terra, outro incdmoedo passou a ter (B) ter p.roblemas Ser proble.métlco,

prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se s6 entao (C) ter dificuldades = ser deficiente;

pudessem fazé-lo sem medoe de contagio, os homens (D) ter preocupagdes = ser preocupado;

descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social. (E) ter desinteresse = ser desint d

Os que acumularam riqueza s6 pensavam em amealhar € = serdesinieressado.

cada vez mais. Os que estavam no pé da pirdmide . « : - -

dificilmente conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de - Aodizerque oytro |n-cémodo passoua ter priofidade”,

MA0S Cardosas. pode-se deduzir que:

. . (A) a situagao anterior ndo era incdmoda;
Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda e e o

filantrdpica a Unica saida para este dilema milenar, ha {B) passam a existir dois incomados prioritarios;

muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres {C) o problema anterior foi solucionado;

humanosl. desde que lhes seja dada.uma chance de se (D) o incémodo anterior foi momentaneamente

fazer ouvir por quem tem poder e capital. esquecido;

1. Emfung&o do que é lido no texto, o titulo “Como mudar (E) outro incomodo fez com que o anterior ficasse em

o rumo” deve referir-se:; segundo plano.

(A) é muda‘nq_a das preocupagdes da humanidade; . “"Voltando seu olhar ao redor, os homens descobriram

(B)a SUP%"_YUIGQO das doencas pelas preocupages a pobreza..."; a alternativa que mostra uma forma
sociais; desenvolvida do gerindio “voltando” que é adequada

(C) ao comportamento diferente dos que amealharam ao contexto é:
grandes n'que.zas; _ (A) antes de voltarem;

(D) aos que gcredltam em algo mais do quea ajuda (B) quando voltaram;
filantrépica para sanar problemas sociais; c it ]

(E) ac encaminhamento dos necessitados para a ajuda (C) se voltassem,
filantropica. (D} apesar de voltarem;

. ) (E) embora voltassem.
2. "Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver 'as doengas para garantir um . “os homens descobriram a pobreza e a terrivel
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incémodo desigualdade social; a alternativa que mostra uma
passou a ter pn‘o‘ridade“; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu
altera ¢ seu sentido original é: sentide original é:

(A) Outro incomodo passou a ter prioridade, desde {A) Apobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
que a humanidade deixou de se preoccupar apenas com a terrivel desigualdade social;
em sobreviver as doengas para garantirum pouco . . .
mais de sobrevida na Terra: (B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram

) ] descobertas pefos homens;

{B) Desde que a humanidade deixou de se preocupar (C) A pob terrivel desiqualdad ial
apenas em sobreviver as doengas, outro ) h pobreza Z a e';“.'e _e&gua ade social, os
incébmodo passou a ter prioridade, para garantir 0mens as gescooriram,
um pouco mais de sobrevida na Terra; (D) Os homens descobriram, além da pobreza, a

(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terrivel desigualdade social;
para garantir um pouco mais de sobrevida na (E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
Terra, apenas em sobreviver s doencas, outro descobriram a pobreza.
incémodo passou a ter prioridade; . )

(D} Outro incdmodo passou a ter prioridade, desde - '0s qlﬁe ac:mulararq E!que!za 56. pensavam em
que a humanidade deixou de se preocupar, para amea _tar C:‘l a vez mais”, a alternativa que mostra a
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra, reescrl ucr’a elssa mesm%frase em que qmuda_:qg:a de.
apenas em sobreviver as doengas; posicao da palavra s¢ NAO altera o sentido criginal é:

(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A) S6 os que acumularam riqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se amealhar cada vez mais;
preccupar apenas em sobreviver as doencas, (B) Os que s6 acumularam rigueza, pensavam em
outro incémodo passou a ter prioridade. amealhar cada vez mais;

3. "para garantir um pouce mais de sobrevida na Terra™; © S;S:Ii;cun;maram o ‘nqueza pensavam em
o significado de “sobrevida” no texto é: cacavez ma.ls,

(A) prolongamento da vida além de limite dado; (D) Os que acumularam riqueza pensavam s6 em
. . amealhar cada vez mais;

(B) tudo o que ocorre em seguida a vida terrena; .

o ) ) . (E} Os gue acumularam riqueza pensavam em

{C) a continuidade da vida apds o desaparecimento amealhar s6 cada vez mais
de outros; ’

{D) a sobrevivéncia com qualidade de vida;

(E} a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingio.

. J/
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9. “Os que estavam ao pé da piramide dificilmente
conseguiam subir’; os que estdo “ao pé da pirdmide”
sdo:
(A) os desejosos de progredir socialmente;
(B) os de classe social mais alta;
(C) os que ajudam os demais a subir socialmente;
(D) os mais pobres;
(E) os que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos.
10. “desde que lhes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo “desde que” expressa uma:
(A) condigéo,
(B} situag&o temporal;
(C) comparagao;
(D) causa,
(E) concesséo.
\. ,
FUNDAGAO OSWALDO CRUZ 3

11
[




f
PARASITOLOGIA 16. Do ponto de vista reprodutivo, a estraiégia
11 — Leia as alternativas abaixo que se referem a as- g-equentemente exibida pela MAIORIA dos helmintos
pectos da Parasitologia e dos parasitas. Sao ter- :
mos definidos corretamente, EXCETO: (A) partenogénese;

(&) endemia: doenga que existe em determinada (B) reproducéo assexuada;
regido com um grau definide de ocorréncias; (C) hermafroditismo:

{B) escéblex: regifio anterior do corpo dos (D) brotamento;
representantes da subclasse Eucest?da; (E) fissdo transversal.

(C) digenea: subciasse de vermes parasitas cujo
ciclo de vida inclui, pelo menos, dois estagios 16. Um hospedeiro representa um habitat restrito e
infecciosos, durante o qual dois ou mais descontinuo. Um problema primério enfrentado pelo
hospedeiros sdo infectados; parasita € localizar e infectar seu hospedeiro espe-

{D) miracidio: estagio larvar ciliado do ciclo de vida cifico. A dificuldade encontrada pelos parasitas &:
dos vermes da subclasse Digenea, (A) a maioria dos hospedeiros apresenta
responsavel pela infecgdo do segundo estratégias de defesa variadas e respondem a
hospedeiro intermediario (invertebrado ou invasao de parasitas assim como a de virus e
vertebrado), de bactérias.

(E) progiétide: segdo do corpo dos vermes da (By o sistema imunoldgico do hospedeiro &
subclasse Eucestor.fa que contém um conjunto estimulado pelas proteinas antigénicas na
de 6rgéos reprodutivos. superficie do corpo do parasita;

12. Ao instalar-se nos tecidos humanos, o parasita se (C) a alta temperatura corporal das aves e dos
nutre & custa do hospedeiro, utilizando-se das re- mamiferos;

servas nutritivas deste Ultimo para atender as suas (D) manter o hospedeiro vivo até que os ovos ou

proprias necessidades metabodlicas. Assinale a al- as larvas do parasita sejam liberados;

ternativa que apresenta um mecanismo por meio (E) todas a . .

, N ¢ afirmativas representam dificuldades
do qual se da es'sa agé(? parasitaria: enfrentadas pelos parasitas.

(A} acdo obstrutiva de érgaos e ductos;

{B) agdo compressiva de érgéos; 17.Um dos sistemas mais freqlientemente infectados

(C) agédo alergizante, causando fenbmenos ﬁelos dpa_rasngsbé 0 aparelfho d;gesténo de_ seus
localizados ou generalizados: ospedeiros. Observe as afirmativas a seguir, que

- . . i se referem a possiveis razbes para essa preferén-

{D) acdo espoliadora, retirando do organismo cia:
hospedeiro substancias importantes para o '
seu desenvolvimento; I Para lidar com as estratégias de defesa do hospe-

(E) todas as alternativas estdo corretas. deiro, ja que o sistema digestério € um menor foco

. . de agdo de seu sistema imunolagico.
13.0 filo Platyhelminthes inclui grande variedade de

vermes de vida livre, endoparasitas e ectoparasitas. IIl. Parasitas geralmente sdo imunes ao &cido

Relacione as classes de helmintos da coluna a hidrocloridrico e as proteases presentes no ests-

esquerda ao habito de vida tipico da MAIORIA de mago dos hospedeiros,

seus representantes, apresentado na coluna da

direita: lil. A via de entrada mais comum para os parasitas é a

1. Turbellaria a. endoparasitas boca do hospedeiro.

2. Monogenea  b.vida livre Assinale a alternativa correta:

3. Trematoda  c¢. ectoparasitas (A) apenas a afirmativa | esta correta:

4. Cestoda {B) apenas a afirmativa il estd correta;

Assinale a alternativa que indica a relagio correta: (C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;

{A) 1-b:2-a:3-c:4-a: (D) apenas as afirmativas Il e 1l estao corretas;

(B) 1-3;2-b:3-c;4—-a: (E} apenas as afirmativas | e |l estdo corretas.

{C)1-ci2-a;3-b;4-b; 18. Assinale a espécie que pode ser transmitida pelo

(D)1-b;2-c;3-a;4-a; contato direto ou indireto com pessoas infectadas:

(E) 1-c;2-a;3-a;4-c. (A) Shigella flexneri,

14.S#0 parasitas helmintos, EXCETO: (B) Salmonelta ty,?hi; '

(A} Ascaris lumbricoides: (C) Entamoeba mstolyt.'c.a;

(B) Fasciola hepatica; (D) Salmonelia paratyphi,

(C) Plasmodium falciparum; (E) Todas as alternativas estéo corretas.

(D) Strongyloides stercoralis;

(E) Schistosoma mansoni.

\,

FUNDAGAC GSWALDO CRUZ

mi

ASSISTENTE DE PESQUISA -




ASSISTENTE DE PESQUISA N

ui

r"

19. Aproximadamente 2 meses apds fazer uma travessia 24, Uma mulher da & luz uma crianga com retarde men-
por uma frilha montanhosa inabitada, uma mulher tal. Exames clinicos posteriores ao parto s&o posi-
procurou um gastroenterologista, queixando-se de uma tivos para Toxoplasma gondii. A mulher revela ao
severa diarréia que a acometeu nas ultimas 3-4 seu obstetra que em sua casa ha muitos gatos vira-
semanas. Ao ser entrevistada pelo médico, ela disse latas, que nunca lhe causaram doenga alguma; ela
ter bebido dgua de riachos |impidos, nao tendo sempre teve o cuidado de néo acaricia-los temen-
apresentado nenhum outro sintoma adicional, a ndo do contrair doengas. Além disso, sempre limpou as
ser inapeténcia e urn pouco de desconforto abdominal, fezes dos animais com o intuito de preservar as
O médico Ihe solicitou um exame de fezes. Apés condigbes de higiene de sua residéncia. Provavel-
analisar o resuitado do exame, prescreveu um mente, a parturiente contraiu toxoplasmose porgque:
medlcar‘ne_anto que atua sobre o flagelo de organismos (A) limpava as fezes dos gatos e esvaziava o lixo
protozoarios. todos os dias:

O provavel diagnéstico do caso da paciente é: (B) Toxopltasma gondii pode ser transmitido pelo
{A) esquistossomose; an . o

(B) giardiase; (C) mesmo evitando acariciar seus gatos,
(C) amebiase: ocasionalmente um deles lambia seus pés;
D 4ria: ' (D) limpava as fezes dos gatos e esvaziava o lixo
(D) malaria; uma vez por semana,
(E) ascaridiase. {E) em uma ocasifio, um dos

, gatos a mordewn.

20. Emrelagao a Giardla lamblia, as seguintes afirmativas | o5 oo 2 alternativa que apresenta uma estraté-

sdo verdadelr-as. EXCETO' . L gia de controle para esquistossomose:
(&) ﬁuﬁ;‘:il? possui muitos reservatérios ndo- (A) saneamento basico:
(B) seus cistos sao ovais e t8m quatro ndcleos: (B) controle dc') vet?r por gerencnamer}to ambiental;
(C) é uma causa comum de diarréia: (C) controle blOléglC? do vetor pela introdugéo de
. . . outras espécies;
{D} seus trofozodides sfio resistentes a ambientes ) .
acidos: (D) diagnédstico precoce e tratamento dos
. o . infectados;
(E) ndo possui haspedeiro intermediario. (E) todas as alternativas estdo cometas

21. A ocorréncia de leishmaniose tem sido descrita em . . , ,
quase todos os paises americanos. No Brasil, a 268.No cn_clo de vida de Schistosoma mansoni, 0s ovos
doenga apresenta ampla distribuigdo por todas as sa_o liberados nas fezes humanas. Ao contato com
regides do territério nacional. S#o vetores da a agua, eclodem como —— _ Que devem
leishmaniose: encontrar o gastropode hospedeiro em um interva-

. . lo de poucas horas para garantir a sua sobrevivén-

) os mosquttos_ do género Culex; cia. Nos gastrépodes, o ciclo continua com a meta-
(B) os insetos triatomineos; morfose conduzindo & formago de

C) os mosquitos do género Anopheles; que, por sua vez, originam cercarias diretamente,

q g . . .

(D) os insetos flebdtomos: sem formacéo de rédias. As cercarias deixam o

. gastropode e nadam até encontrar tecido humano.

{E) todas as alternativas estfio corretas. Penetram na pele, perdem a cauda, passando a

22 Além da transmissdo vetorial, outra via de trans- constituir ___________ - Por via linfatica ou

missso da doenga de Chagas é: sanglinea, atingem as artérias que levam ao
A . I e a circulagéo venosa que conduz ao
(A a \n.a orak; . coragio. Segue-se um periodo de desenvolvimen-
(B) a via transfusionai; to no figado, onde os esquistossomas se diferenci-
(C) a via congénita; am sexvalmente, ganham a circulagio geral & vao
(D) o transplante de érgios; para os ramos intestinais. A fémea, ja alojada no
E) tod it i 3 t do macho, & inseminada e, logo apés,
(E) todas as altemativas esto corretas. inicia-se a postura. Os ovos liberados pelas féme-
23.Uma pessoa infectada por Plasmodium spp. apre- as adultas rompem os vasos, atravessam a mucosa
senta febre e tremores a intervalos regulares, prin- e caem na luz intestinal, sendo novamente libera-
cipalmente relacionados a: dos nas fezes humanas.
(A) rompimento de células sangliineas infectadas, Assinale a seqiiéncia que completa corretamente as
que liberam merozodides e hemozoina; lacunas:
(B) introdugao de esporozodides no tecido pelo (A) cisticercos; metacercarias; esquistossémulos;
vetor, puimao; celoma;
(C} rempimento do tecido do figado, em fung4o da (B} planulas; cisticercos; metacercarias; bago; ca-
penetragcdo de esporozodides; nal ginecéforo;
(D) picada de j\nophele:‘; ‘posteriorme‘;tel a (C) miracideos; esporocistos; esquizogbnias; rim:
formgf;ﬁo e gametocitos nas células canal deferente:
sanglineas; . . :
. {D) cisticercos; furcercarias; esquistossémulos;
(E) exposigdo prolongada a alta temperatura e a . . .
P - o bago; testiculo;
altos indices de umidade do ar em regides o . .
tropicais. (E) miracideos; esporocistos; esquistossémulos;
pulmdo; canal ginecoforo
. y
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27.Nos humanos, o estagio infeccioso de Fasciola 30. Um aluno de pés-graduag#o de um importante centro
hepatica é: de pesquisas parasitolégicas foi contaminado por
(A) esporocisto; Trypanosoma cruzi. Como ele ndo apresentava um
B) rédia- historico compativel com a contragio da doenga fora
®) ) a,' ) de seu local de trabalho, o diretor do centro de
(C) miracidio; pesquisas determinou que se procedesse a um
(D) metacercaria; inquérito a fim de averiguar as praticas de seguran-
(E} cercéria. ca gdotadgs nos Iaborgtérios da instituigéo.. Ao final
do inquérito, o relatério revelou algumas informa-
28. Ascaris lumbricoides € um parasita de distribuigdo coes preocupantes:
cosmopolita, vulgarmente denominado fombriga, . o
sendo o maior nematodeo instestinal do homem. I permanéncia do alune, utilizando luvas mas sem
As manifestagdes clinicas consideradas sfo aque- mascara de prote¢ao facial, no local onde havia
las decorrentes da fase larvar e decorrentes da agéo amostras de fezes de triatomineos infectadas:
do verme adulto. A produgéo do quadre clinico re- . N
sultante da agéo do verme adulte de A. jumbricoides Il contato esporadico do aluno, sem utilizag&o de
inclui os seguintes sintomas, EXCETO: luvas de proteg&o, com caldo de cultura
(A) desconforto abdominal; infectado;
(B) acentuagdo da lordose lombar, ll. o centro de pesquisas era adjacente a um
(C) alteragbes radiolégicas do pulmao; hospital publico no qual se realizavam
(D) ictericia; transplantes de 6rgéos em pacientes residentes
(E) pancreatite. em locais endémicos da doenga.
29. 0 conhecimento da histéria natural das enfermida- Assinale:
des tem aglicagbes p'réticas, n&o s6 no emprego {A) apenas IIi esté correta;
de terapéuticas especificas, como também na defi- B | esta ta:
nicdo de métodos de prevencdc e controle. (B) apenas|esta correta;
Correlacione os tipos de medidas preventivas de (C) apenas |l esté correta;
doengas infecciosas com seus respectivos niveis (D) apenas| el estdo cormretas:
de atuacao: (E) apenas |l e !l estdo corretas.
1. prevencdo primaria.
2. prevengdo secundaria.
3. prevencdo terciaria.
a. diagndstico e tratamento precoces.
b. reabilitagao, fisioterapia e terapia ocupacional.
¢. moradia adequada, saneamento ambiental, esco-
tas, alimentagdo adequada, areas de tazer.
Assinale a correlagéo correta:
(A) 1-c;2-a;3-b;
B) 1-¢c;2-h;3-a;
{C)1-b;2-¢;3-a;
D)y1-a;2-b;3-¢;
(E) 1-a;2-c¢c;3-b.
. /
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HELMINTOLOGIA

31. Analise as afirmativas a seguir, em relagao as regras

de nomenclatura zooldgica:

O nome especifico deve ser dado pelo auter da
descricdo com base, necessariamente, em
caracteristicas morfologicas da nova espécie.

Geénero e espécie sdo categorias taxondmicas que
necessariamente devem ser sublinhadas ou
destacadas com itdlico ou negrito.

A familia a que pertence determinado animal deve
sempre ser grafada com a terminagio idae.

Assinale a alternativa correta;

(A) apenas a afirmativa | estd correta;

(B) apenas a afirmativa Il esta correta;

(C) apenas as afirmativas | e |l estdo corretas:
(D) apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas:
(E) todas as afirmativas est3o corretas.

32.E importante a inclusdo do autor da descrigdo e a

data, guande da primeira citagdo da espécie num
trabalho. Esses dados sdo apresentados entre
parénteses QUANDO:

{A) o autor do texto considera mais adequado ou
estético;

(By for norma editorial;

(C) a originalidade da descrigdo foi contestada;

{D} a espécie foi descrita em outro género;

(E) o autor da descrigdo da espécie ¢ falecido.

33. Sobre os cuidados necessarios ao se proceder a

necropsia de um peixe para verificagio de parasitas,
todas as afirmativas abaixo estao corretas, EXCETO:

(A) Obter informagdes precisas sobre a que
espécie o exemplar pertence, e local (de
preferéncia georreferenciado), horario e forma
de captura do peixe,

{B) Mergulhar o exemplar em formalina 10% logo
ap6s a captura para fixar os parasitas antes da
necropsia;

(C) Retirar as branquias e fixa-las em formalina
4%; lavar as narinas com formaiina 4% e
examinar os olhos;

(D) Froceder & evisceragdo do peixe com uma
inciséo longitudinal sobre a linha mediana
ventral das nadadeiras peitorais ac &nus,
Examinar a cavidade e a musculatura.

(E) Peneirar o conteido das estruturas viscerais
através de uma peneira de 154 micrémetros
de malha.

34, Analise as afirmativas abaixo sobre técnicas de

fixacdo, coloragdo e clarificagdo de helmintos:

Todos os heimintos podem ser fixados em AFA: mas
para nematodides deve ser utilizada a solugsio
aquecida a 65° C e acantocéfalos e cestdides devem
ficar em agua destilada na geladeira antes de serem
fixados.

Helmintos digenéticos podem ser corados com
hematoxilina de Delafield: monogenéticos com
tricrémico de Gomori e cestoides com carmalimem
de Mayer.

ASSISTENTE DE PESQUISA —

M. Nematbides sfc conservados em etanol 70° GL e
clarificados com lactofenol de Amann, enquanto os
demals helmintos podem ser clarificados com
creosoto de faia.

Assinale a alternativa correta:
(A) apenas a afirmativa | esta correta;
{B) apenas a afirmativa Il esta correta:
(C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas:
(D) apenas as afirmativas Il  lll estdo corretas;
(E)} todas as afirmativas estio corretas.

35. Monogénea e Digénea apresentam como importante
caracteristica comum a presenca de:

{A) sincicio (neoderme);

(B) dois ou mais hospedeiros intermediarios;
(C) haptor:

{D} cercéria;

(E) homem como hospedeire final.

36. Assinale a afirmativa FALSA:
(A) Nematoda pertence aos Cycloneuralia;

(B) Monogenea, Digenea e Cestoda sao
Platyhelminthes;

(C) Monogenea e Digenea partencem a Classe
Trematoda;

{D} Monogenea e Digenea s&o Neodermata:

(E} Trematoda e Cercomeromorpha sao grupos-
irmaos.

37.Analise as afirmativas a seguir, em relagdo a
Digenea.

l.  Os Digenea sao ectoparasitos comuns nos maiores
taxons de vertebrados: peixes, anfibios, répteis, aves
e mamiferos.

Il. Com aproximadamente 11 000 espécies, os
digéneos sdo os mais diversos dentre os
platelmintos e, dentre os metazoarios parasitos, sé
perdem para os nematodos.

lli. Os ciclos de vida dos digéneos incluem dois ou
mais hospedeiros e, peio menos, dois estagios
infectantes.

Assinale a alternativa correta:
(A) apenas a afirmativa | esta correta:
(B} apenas a afirmativa Il esta correta:
(C) apenas as afirmativas | e Il est3o corretas:
(D) apenas as afirmativas Il e Ill estao corretas:
(E) todas as afirmativas estio corretas.

38. 0 ciclo de vida generalizado dos digéneos consiste

de:

(A) zigoto, larva miracideo, esporocisto, rédia,
cercaria, metacercaria, adulto.

(B) zigoto, oncomiracideo, esporocisto, rédia, pré-
cercaria, cercaria, adulto.

(C) ovo, rédia, esporocisto, larvca miracidio, meta-
cercaria, cercaria, adulto.

(D) zigoto, larva miracidio, esporocisto, rédia, meta-
cercaria, cercdria, adufto.

(E) zigoto, meta-cercaria, cercaria, esporocisto,
rédia, miracideo, adulto.
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39. Fase do ciclo em que o trematddeo ndo se alimenta: Assinale a alternativa correta:
(A) Miracidio; (A) apenas a afirmativa | esta correta;
(B) Esporocisto; {B) apenas a afirmativa || esta correta;
{C) Redia; {C) apenas as afirmativas | e ll estdo corretas,
(D) Cercaria; (D) apenas as afirmativas |l e 1ll estdo corretas;
(E) Adulto. (E) todas as afirmativas estio corretas.

40. Analise as afirmativas a seguir, em relagéo acs 44, Assinale a afirmativa FALSA;
esquistossomatideos. (A} Monogénea séo hermafroditas. Durante a copula

I.  Schistosoma mansoni € um trematédeo de sangue; ocorre troca muatua de espermatozdide, com o
ocorre na Africa e na area tropical do Novo Mundo. O fluido seminal send¢ passado para dentro da
adulto habita as veias intestinais e libera os ovos vagina de cada parceiro.
com as fezes do hospedeiro. (B) Exemplos de fertilizagio cruzada e

Il. Esquistossomatideos s8o gonocodricos, com um autofecundacgéo ocorrem entre monogéneos.
macho e Uma fémea permanentemente pareados (C) Onome Monogénea signlﬂca “uma geragao"'um
por toda a vida. ovo (zigoto mais viteldcitos) da origem a um

lll. Apos penetrarem o molusco, os miracidios de individuo adulto e néo ha reprodugao clonal.
Schistosoma mansoni se transformam em (D) O ovo (zigoto mais vitelocitos) se desenvolve em
esporocistos, que produzem as rédias. um oncomiracideo.

Assinale a alternativa correta: (E} O oncomiracideo utiliza um hospedeiro

. . intermediario antes de se tornar adulto.

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas a afirmativa Il esta correta; 45.Analise as afirmativas a seguir, em relagdo a

{C) apenas as afirmativas | e Il estio corretas; importancia dos monogéneos.

(D) apenas as afirmativas i e |!l estdo corretas; .. Dactylogyrus pode ser um problema sério em

E) todas as afirmativas estio cormetas larvicultura de peixes, causandec alta mortalidade

(E} ‘todas as alirme : . em peixes jovens por infecgdes secundarias.
41.:.nnailsée as afirmativas a seguir, em relagdo a Il As espécies de Dactylogyrus sfo comuns nas

onogenea. ) brinquias de varias espécies de peixes de agua

Il As cerca de 1 100 especies de Monogénea séo na doce.
matlorla gtndoparasnas, ou, ocasionaimente, lll. Os monogeneos so representam perigo a salde
ecloparasiias. do homem quando este ingere peixe cru.

. As espécies de Monogénea sdo parasitas de
hospedeiros vertebrados aquaticos, em especial Assinale a alternativa correta;
peixes, mas podem ocorrer, também, em anfibios e (A) apenas a afirmativa | estd correta:
répteis. . .

R (B) apenas a afirmativa !l esta correta;

Hl. Os Monogénea apresentam um grande érgdo de C) apenas as afirmativas | e il estd rretas:
fixagdo posterior, que possui ganchos e ventosas, () ap ) $ estalo corretas,
possibilitando a fixago do parasita ao hospedeiro. (D) apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas;

. . (E) todas as afirmativas estao corretas.

Assinale a alternativa correta:

(A) apenas a afirmativa | esta correta; 45, Parasitas apresentam cicios vitais muito variados,
(B) apenas a afirmativa Il esta correta; de acordo com os requisitos de cada fase de vida e
) ) com a problematica da transferéncia de um
(C) apenas as afir mativas | e | estao corretas; hospedeiro para outro. Analise as afirmativas abaixo.
(D) apenas as afirmativas Il e |ll estéo corretas; I. O parasito & dito monoxeno quando a exigéncia de
(E) todas as afirmativas estdo corretas. um Unico hospedeiro & facultativa e ndo implica na
ocorréncia de cistos ou outras formas de resisténcia.
42"::3?3;;‘:223 corpo de um verme monagéneo adulto Il. O hospedeiro nico do parasita monoxeno sera da
: mesma espécie ou de espécies prdximas, quando
(A} cabeca, tfronco e haptor; o parasita for estenoxeno; ou de varias espécies

(B) wventosa oral, tronco e haptor, néo relacionadas, quando for eurixeno.
(C) cabega, tronco e cauda; . O ciclo de espécies que exigem passagem
(D) ventosa oral, tronco e cauda obrigatéria por dois ou mais hospedeiros, sempre
N na mesma seqléncia e nas mesmas fases, é dito

(E) ventosa oral, tronco e &ncora. heteroxeno.

43.Analise as afirmativas a seguir, em relagéo a Assinale a alternativa correta:
alimentagéo de Monogénea. .

. . (A) apenas a afirmativa | esta correta;

I Os monogenea utilizam exclusivamente a neoderme B firmativa 1l est& .
para obter nutrientes do hospedairo, (B) apenas a afirma va il es correta;

I. O sistema digestorio & semelhante ao dos digéneos, (C) apenas as aﬁrmat!vas ' Il estao corretas;
mas a faringe de alguns monogéneos secreta (D) apenas as afirmativas |l e |ll estdo corretas;
proteinase, que digere a pele do hospedelro, (E) todas as afirmativas estdo corretas.
possibilitando ao parasita ingerir sangue e restos
celulares.

k. Os monogéneos possuem metabolismo anaerdbio.

\. y
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47."Agentes infecciosos transmitidos por vetores 49, Assinale a afirmativa FALSA:
biologicos (insetos hematéfagos, por exemplo) com {A) Cestoda é o taxon evolutivamente mais derivado
quténcua fe!atlvamente altg equese dese_nvolve_m em dos Platyhelminthes; todas as espécies sdo
varios tecidos do hosped}elror; a ponto de impedi-lo de endoparasitas no trato digestorio de vertebrados.
s€ Iocomow'ar, teriam mais ¢ ances de-:lse mult!phcar. (B) Ténias adultas vivem na luz do intestino delgado
isso ocorreria porque o hospedeiro debilitado e imével e em geral, cada hospedeiro humano & bortador
tem maior probabilidade de ser picado por insetos, d;a umgl]nicE es écim:: P
facilitando a transmiss8o de parasitas para outros ) p )
individuos”. As afirmativas abaixo s#o verdadeiras, (C) Ténias sdo geralmente longas, com algumas
EXCETO: especies atingindo 25 metros. Escélex, colo e

(A) nessaexposi¢do, os autores procuram ressaltar ﬁ;gi?::ﬁ;?:;iﬂi?dos como uma colonia e
a importancia das vias de transmissdo no ) o
processo de selegdo natural, mostrando que o (D) Autores admitem que o primeiro verme albergado
carater virulento pode beneficiar a transmissao; pelo hospedeiro humano determina um estado de

(B} oargumento apresentado depde contra a visdo ggugé?:dﬁef:;r:ea;sar:?:?es;éﬁglas da mesma
de que a coevolugdo de parasitas e hospedeiros p. ) d 9 ) N
resultara na atenuagao da viruléncia dos parasitas (E) :; :c:il:tr:(t:: {;O:ri:i%r::ﬁz:gg;e?for?ﬁtr:riueugéar;o
€ no comensalismo. .

: . . . Os cisticercos podem ser letais quando se

(C) na visdo vigente, quanto mais antiga a relagéo instalam no céregro ou outros locais ?:riticos
parasita-hospedeiro, mais atenuada sersd a '
viruléncia porque n3o seria vantajosa ao parasita 50. Cobb, em 1915, afirmou: “se toda a matéria do universo,
a destruigao do hospedeiro; exceto os nematédeos, fosse varrida, nosso mundo

(D) outro argumento que corrobora a assertiva ainda seria vagamente reconhecivel e se, como
apresentada seria que, em doengas transmitidas espiritos sem corpo, pudéssemos investigar,
pela agua, prevé-se que os parasitas serjo mais encontrariamos montanhas, colinas, vales, rios, lagos
virulentos que aqueles transmitidos pelo contato e oceanos representados por um fino filme de
direto hospedeiro-hospedeiro. Uma populagio nematodeos”. Sobre esse admirdvel grupo, identifique
densa e altamente virulenta de patdgenos terad a afirmativa FALSA abaixo:
r'naior facilidade em superar o efeito diluidor da (A} Nematodeos s80 a quintesséncia da condigéio
agua para a transmissao. de verme: alongados e achatados por toda a

(E) a discussdo é desnecessdria uma vez que superficie, incluindo as duas extremidades.
comensalismo e alta viruléncia nao s&o (B) Os nematodeos livres sdo o maior e mais
antagdnicos. onipresente grupo que se alimenta de bactérias e

. . ; : . fungos e, como tal, sdo o principal elo entre
48. Assinale quais as localizagbes mais fregiientes de dec%mpositores e niveis tr éfigos mgis elevados
parasitos humanos, por ordem de impartancia: ) i :

(A) pele, sistema vascular sangtineo, aparelho (C) Nematddeos de importéncia médica e veterinaria

S . c s&o especies altamente especializadas nas quai
dlgesthlo, e_lparelho rgspwaténo, aparetho 0s adlfltos de ambos ospsexos parasitan? urI:
urogenital e_ dlferef'\tes. tecidos, hospedeiro ou hospedeiros vertebrados.

(B) aparelno digesténq. saste.ma vascularsangw'neo, (D) Ascaris, ancilostomos, oxidrus e triquinas séo
pele, aparelho respiratério, aparelho urogenital e exemplo's de nernatoi de's significativos do ponto
diferentes tecidos; de vista médico P

(C) sistema vascular sangiiineo, aparelho digestério, - o ,
aparelho respiratério, pele, diferentes tecidos e E) d'zocc:\?oo:;clt;d:avclitl?“drgzascar‘ltrifosl;a extiie;féo
aparelho urogenital, ,5€ pas e um (nico hospedeiro.

(D) aparelho respiratdrio, pele, aparelho digestério,
sistemna vascular sangiineo, aparelho urogenital
e diferentes tecidos.

(E) aparelho urcgenital, aparelho digestério, pele,
sistema vascular sanglineo, diferentes tecidos e
aparelho respiratdrio.

. J/
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